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Eléments de correction de 'ECC n°5

1) Qu’est-ce qu'une économie de marché ?
C’est une économie ou une partie substantielledqitapte) de I'activité économique est organiséewrud’institutions
appelées « marchés » qui donnent un réle essaritadtion décentralisée et aux ajustements de prix

2) Qu’est-ce que liomo oeconomicus ?
Agent économique rationnel (cf. « main invisible'Adam Smith) qui n’est animé que par ses intéé&gnomiques
égoistes. Il calcule et compare en permanenceosis aux gains afin de maximiser son utilité.

3) A quoi sert le marché selon Friedrich von Hagek
Selon I'économiste autrichien Hayek I'équilibre Bomique général n’existe pas et le marché seriodthl produire de
'information parfaite et gratuite sur les préfécea des agents économiques (prix, qualités, besdies est ainsi le
meilleur processus de coordination et d’allocaté&monomique possible bien supérieur a la planificat@tatique
centralisée.

4) Que permet la fixation du prix d’équilibre ?
Le prix d’équilibre est le prix pour lequel il na/ni surplus ni rationnement sur le marché, tosigtgents sont satisfaits.

5) Que sont les productions non marchandes et catrigw@ poids a tendance a évolué ?
Il s’agit souvent de biens collectifs sans prixd{uisibles) et générateur d’externalités positivear exemple la sécurité
des biens et des personnes, I'éducation, la sét€es productions sont en France principalemeanéées par I'imp6t
et produites le plus souvent par I'Etat (admint&bres et entreprises publiques). Sur longue péritele poids dans
'économie de la France mais aussi des autres ggweloppés ne cesse de croitre malgré un certssertent ou recul
dans les années 1980. Le taux de prélévementsatdiligs / PIB, autour de 44% en France en 2006d#886% en 1975.
Théoriquement, toute production peut étre marchandaon marchande selon les compromis sociaux lgtqpes de
chaque peuple, selon son histoire, ses valeuraditibns. Par exemple, en France la santé estrfsggt un service non
marchand alors qu’elle ne I'est pas autant auxsBtiais. La distribution et le traitement des eaoklongtemps étaient
confiés aux pouvoirs publics en France, ce n'estquie plus le cas aujourd’hui (régies privées).

6) Tracez, a main levée, les courbes d'offre elef@ande sur un graphique représentant un mardis&stjustifiez

l'allure des 2 courbes.

La courbe de demande est une fonction décroissa
prix car plus les prix sont hauts moins la demagsgte
forte. Inversement, la courbe d’'offre et une fometi
croissante du prix car plus les prix sont élevéss p
I'offre est élevée

7) Selon le modéle du marché, quelle conséqueftacéxation d'un salaire minimum Iégal (ex SMIC)rda
marché du travail ? Expliguez comment.
Sur le marché stylisé du travail, si les pouvoinbliws fixent un salaire minium légal, cela consitune rigidité qui
empéche la rencontre des offres (travailleurs)estdemandes de travail (employeurs). Si ce safaimanum légal est
trop élevé alors les offreurs de travail sont naukra se proposer (car rémunération attractivegsetiemandeurs peu
nombreux (car colteux), de sorte que O>D d’ou chy@nfpénurie de main-d’ceuvre si SMIC trop bas, Oaiblé offre
de travail et forte demande pour un salaire faible)

8) Expliquez a I'aide d'un enchainement simpleaiff le fonctionnement de la « loi de I'offre é¢ la demande ».
Sur un marché quelconque, si D>®grix d’ou 1t O (nouveaux offreurs attiré paprix) et | D, d'ou O=D voire D<O
d’ou | prix d'ou O et1D donc D>O etc (la boucle est bouclée). La loi’déire et de la demande montre la capacité
autorégulatrice des mécanismes de marché et dantlité de I'intervention des pouvoirs publics.

9) Pourguoi la production des biens collectifs aatg@tre confiée au marché ?

Les biens collectifs n'ont pas de prix individu¢lne sont guere tarifables (sauf si péage) casdtg consommés en
méme temps par plusieurs personnes sans dégradhatidrien ou exclusion d'autres consommateurs, dl# glits
indivisibles (ex. un phare maritime). De ce fag #ont hors-marché car offrir ce type de bien mpaete rien et le
demander ne codte rien. Ces biens doivent dongé&sen charge par un collectif d'usagers qui f#tre la puissance
publigue ou une association de pécheurs par exethgst donc nécessaire que ce collectif fixe tme-contribution
obligatoire pour financer la production de telsigiequi générent par ailleurs le plus souvent desralités positives.

10) Comment encourager la production d’externaptgsitives et limiter les externalités négatives ?

= encourager la production d’externalités positiveait I'Etat les subventionne soit I'Etat les pradui-méme (ou

finance leur production par d’autres).

=> limiter les externalités négatives : soit I'Etafidi leur prix-colt afin qu’elles soient internséies par le marché

(taxe carbone, principe pollueur payeur, marchégdesas d’émission de CO2) soit I'Etat les inte(dihendes)
ou les réglemente (quotas).




